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Tisková zpráva, 1. 5. 2023 

Češi hodnotí vstup do EU spíše pozitivně. Třetina lidí by ale 
naopak z unie odešla 
Polovina Čechů hodnotí zpětně vstup do Evropské unie pozitivně. Ukázal to nejnovější průzkum 
agentury NMS Market Research. Negativně naopak hodnotí vstup do EU 38 procent lidí. Výzkumníci 
také zjišťovali, jak hodnotí Češi vliv EU na různé oblasti jejich života, ale i kolik lidí by chtělo z unie 
odejít. 

„Nejvíce pozitivně hodnotí zpětně vstup do EU nejmladší sledovaná věková skupina mezi 18 až 24 
lety. 77 procent z nich hodnotí vstup do EU pozitivně,“ uvedl spoluautor výzkumu Michael Bouška 
z agentury NMS Market Research. „Naopak nejvíce negativně hodnotí vstup do EU lidé nad 65 let. 
59 procent z nich vstup do unie hodnotí negativně, pozitivně pak 34 procent,“ dodává. Pozitivněji 
vnímají zpětně vstup do unie také lidé ve městech nad 100 tisíc obyvatel. 

 

Interaktivní verze grafu: https://public.flourish.studio/visualisation/13600085/ 
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Češi oceňují možnost cestovat, naopak sociální situaci v zemi podle nich EU nepomohla 

Výzkumníci se lidí ptali i na to, jak hodnotí vliv EU na různé oblasti jejich života. Nejvíce pozitivně 
hodnotí lidé možnost cestovat do zahraničí. Druhou nejčastěji vybíranou oblastí pak byla možnost 
studovat a pracovat v cizině. Dále Češi vnímají pozitivní vliv u realizace velkých investičních 
projektů, bezpečnosti a ochraně vůči ostatním zemím a také v rozvoji regionů. 

Naopak nejčastěji zmiňovaný negativní vliv je u rozpočtové odpovědnosti vlády, sociální situace 
v ČR, finanční stabilitě a také v úrovni přijímaných zákonů. 

 

 

Interaktivní verze grafu: https://public.flourish.studio/visualisation/13600124/ 
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Pro odchod z unie je třetina Čechů, většina je proti 

Lehce nadpoloviční většina Čechů je proti scénáři, aby Česko odešlo z Evropské unie. Třetina 
obyvatel si ale myslí opak a z unie by odešli. 15 procent lidí pak neví. Častěji jsou pro odchod z unie 
lidé nad 65 let a také lidé se základním vzděláním. Naopak lidé ve věku 18 až 24 jsou nejčastěji proti 
případnému odchodu Česka z EU. 

 

 

Interaktivní verze grafu: https://public.flourish.studio/visualisation/13600104/ 

 

Průzkumu se zúčastnilo 1308 respondentů. Sběr dat probíhal na reprezentativním vzorku populace 
18+ pomocí on-line dotazování v dubnu 2023. NMS Market Research je výzkumná agentura s více 
než 20letou historií. Kromě výzkumu trhu, který poskytuje stovkám klientů z celého světa, zkoumá 
i politická a společenská témata. Je členem mezinárodní organizace ESOMAR a národní organizace 
SIMAR. 

Zajímá vás více? Rádi poskytneme podrobnější data či odpovíme na otázky.  
Michael Bouška, NMS Market Research – michael.bouska@nms.cz 
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